
Tarea 5 de Teoŕıa de Números

M. en C. Jesús Rodŕıguez Viorato

Entrega: Viernes, 10 de Diciembre de 2010 (no hay prórroga)

1. (1 pt) Demuestra que si MCD(a, 35) = 1, entonces a12 ≡ 1 (mod 35).
(Sugerencia: Del teorema de Fermat se obtiene que a6 ≡ 1 (mod 7) y
a4 ≡ 1 (mod 5))

2. (1 pt) Demuestra que si MCD(a, 133) = MCD(b, 133) = 1, entonces
a18 ≡ b18 (mod 133).

3. (1 pt) Supón que p y q son primos distinto tales que p − 1|q − 1. Si
MCD(a, pq) = 1, muestra que aq−1 ≡ 1 (mod pq).

4. (1 pt) Demuestra que si Mp = 2p−1 es un número compuesto, entonces
Mp es un pseudo-primo.

5. (1 pt) Demuestra usando el teorema de Wilson que para cualquier primo
impar se tiene que:

12 · 32 · 52 · · · (p− 2)2 ≡ (−1)(p+1)/2 (mod p)

. (Sugerencia: usa el hecho de que k ≡ −(p− k) (mod p)).

6. (1 pt) Demuestra que si p ≡ 3 (mod 4) y p|a2 + b2 para dos enteros a
y b, entonces p|a y p|b. (Sugerencia: recuerda que si MCD(a, p) = 1
entonces a es invertible módulo p)

7. 1 pt Si p y q son primos distintos, demuestra que:

pq|apq − ap − aq + a

8. (0.5 pts) Demuestra que τ(n) es impar si y sólo si n es cuadrado per-
fecto.
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9. (1 pts) Demuestra que σ(n) es impar si y sólo si n es un cuadrado
perfecto o dos veces un cuadrado perfecto (i.e, m2 o 2m2 ).

10. (1 pt) Demuestra que ∏
d|n

d = n
τ(n)
2

11. (0.5 pts) Demuestra que µ(n)µ(n+1)µ(n+2)µ(n+3) = 0 para cualquier
n.

12. (1 pts) Para cualquier entero n ≥ 3, demuestre que

n∑
k=1

µ(k!) = 1

13. (1 pt) La función de Mangoldt Λ está definida por

Λ(n) =

{
log p si n = pk, donde p es un primo y k ≥ 1
0 En los demás casos

Demuestra que: ∑
d|n

µ(n/d) log d = −
∑
d|n

µ(d) log d

(Sugerencia: demuestra que
∑

d|n Λ(d) = log n y aplica el teorema de

la función inversa de Möbius)
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